

Estamos de Acuerdo en Consenso para Presidente

"Siempre hemos estado de acuerdo en que haya un presidente provisional, con el consenso de todos los partidos", declaró ayer el Mayor Roberto D'Aubuisson, Presidente de la Asamblea Constituyente.

Agregó que, "a nivel de los partidos políticos si existen nombres de candidatos para Presidente, y eso se está tratando en las negociaciones entre los mismos partidos. Pero a nivel de Asamblea Constituyente no tenemos nada".

D'Aubuisson se reunió ayer con periodistas nacionales y extranjeros, minutos después de que la junta directiva de la Asamblea concluya una sesión especial, que duró un poco más de una hora. En esa sesión se trataron especialmente aspectos administrativos de la Asamblea. "Quedaron pendientes varias enmien-

das del Reglamento Interno y que deben estar terminadas para que no haya atrasos en el quehacer de la Asamblea", agregó.

Dio a conocer también detalles del programa que contempla la agenda del lunes, cuando se realizará la sesión solemne, inaugural, de la Asamblea. Dijo que tentativamente la agenda comprende: Ingreso de la Asamblea Constituyente, ingreso de la Corte Suprema de Justicia, ingreso de la Junta de Gobierno, Cuerpo Diplomático, honores al Pabellón Nacional, Himno Nacional, mensaje del presidente de la Asamblea y retiro de las autoridades.

Añade que es notable que hasta ahora no pueda haber un entendimiento en estas situaciones de la elección para Presidente provisional de la República. Estamos en acto de

espera para que llegue un entendimiento para estas elecciones, ya que tiene que haber un consenso en el pleno constituyente, dijo.

SOBRE CONSTITUCION POLITICA

"Como miembro de la Asamblea Constituyente puedo manifestar que tenemos la misión de elaborar o reformar la Constitución Política del país. La Corte Suprema de Justicia tiene sus funciones específicas", detalló, cuando se le preguntó si la Constituyente ejercerá todo el poder del Estado. El Poder Ejecutivo, dijo, también tiene sus específicas funciones. Pero dentro del plano democrático, los 3 Poderes tienen que estar coordinados para gobernar".

Dijo que entre las funciones de la Constituyente, el primer paso fue la instalación de la misma Asamblea; luego vino la discusión y aprobación del Reglamento Interno. Después podría seguir el punto sobre la elección del presidente provisional o la formación de las comisiones de la Asamblea.

Sobre la elección del presidente provisional dijo a la vez que "el lunes próximo en la tarde se conocerán nombres de candidatos".

NO HAY PRESION DE LOS ESTADOS UNIDOS

"El gobierno de los Estados Unidos ha jugado un papel muy bueno hacia El Salvador. No ha intervenido ni presionado. Ha tenido prudencia de mantener un contacto con los sectores políticos del país; y la actual Administración Reagan está luchando hábilmente por mantener la ayuda a El Salvador. Es muy buena la postura, tanto del embajador", dijo.

—Favor pase a la página 20.



DIFERENTES CRITERIOS.— Hay diferentes criterios dentro de la Comisión de Presupuesto, sobre el aumento de salarios a diputados, dice la Profa. Carmen Cañas de Lazo.



CREARAN OFICINA.— La diputada por Santa Ana, del PDC, señora Fantina de Martínez, informa que en aquella ciudad se creará una oficina para que los ciudadanos expongan sugerencias.



DEMOCRATIZACION.— "El interés del PDC no es el poder, es la democratización del país", dice el Lic. David Trejo, diputado pedecista.

Ganaderos de Oriente Trabajan con Confianza

La estricta vigilancia que mantiene la Fuerza Armada en la carretera del Litoral, permite que las transacciones comerciales se realicen normalmente, en especial la ganadera, declaran personas que residen en Usulután.

Afirman que debido a los asaltos que sufrían los comerciantes a todas horas del día, con regularidad en el puente conocido como "14 de julio", muchos tuvieron grandes pérdidas. Un gran número de vehículos fue quemado y otros llevados por bandas de ladrones.

Sin embargo, dicen, desde hace una semana la movilización de vehículos particulares, comerciales y buses interurbanos está haciéndose con toda regularidad, lo cual indica que

las cosas van por buen camino.

Los ganaderos refieren que las reses en pie y destazadas, las traen a San Salvador entre las cinco de la mañana y seis de la tarde, sin ningún contratiempo. En la noche no caminan, pero están considerando hacerlo en breve y sin temor.

Según se sabe, los elementos del ejército mantienen un patrullaje entre San Marcos Lempa y Zatecoluca, cubriendo todo un gran sector en el que se constata constantemente se quemaban vehículos, como en El Playón y El Lindero, pero hoy en día todo está tranquilo.

Los comerciantes esperan que la Fuerza Armada mantenga esa vigilancia para beneficio económico del país.

Hoy y Mañana

Campamento Turístico en Barra de Santiago

Este día saldrán buses alegres de la Plaza Libertad hacia la Barra de Santiago, en Ahuachapan, para participar en las fiestas patronales, una barbacoa y un campamento turístico.

El evento es organizado por la División de Turismo Interno del Instituto Salvadoreño de Turismo, en coordinación con el Comité de Festejos de la localidad.

El paseo comprende viajes en lanchas por el estero, una fogata a la orilla de la playa y una comida de carne asada en la bocana.

En cuanto a la celebración de las fiestas en honor a Santiago Apóstol, comprende como punto principal la procesión de la imagen en lancha por el estero, aprovechando la marea alta, acompañada de católicos que la siguen a bordo de cayucos y lan-

chas a motor.

La coronación de la reina se realizará esta noche y posteriormente la nueva soberana recorrerá el sector en una carroza y después habrá un baile en la playa.

Los organizadores esperan la presencia de numerosos capitalinos, tomando en cuenta que esa zona es pacífica y que está vigilada por el ejército.

Además, dicen, por una módica suma, cada persona tiene derecho al pasaje de bus, paseo en lancha por el estero, con derecho a la barbacoa en la bocana y otra serie de actividades de tipo popular que se realizarán durante toda la noche, hasta amanecer.

Los buses alegres saldrán de la Plaza Libertad hoy sábado a las dos de la tarde y regresarán el domingo a las cuatro de la tarde.

Bombas Rusas Dañaron Aviones el 27 de Enero

Bombas rusas fueron colocadas en el Aeropuerto Militar de Ilopango la noche del 27 de enero, cuando hicieron estallar aviones y helicópteros que se encontraban en los hangares, según información oficial.

Tal revelación la hicieron ayer, el señor Deane R. Hinton, Embajador de Estados Unidos en El Salvador y el Cnel. Reynaldo López Nulla, Director General de Policía Nacional, en una conferencia informativa que sostuvieron con periodistas ayer en la mañana en la misma Policía.

En la explicación que hizo primero el Cnel. López Nulla, dejó en claro que el líquido explosivo usado en las bombas de ventosas colocadas en los aviones (cuatro o cinco de las cuales no estallaron), es el llamado trinitrotolueno o sea TNT. Dijo que las bombas encontradas pesaban una libra, las cuales pueden causar la muerte en una extensión de 10 yardas a la redonda o producir daños materiales de consideración. Tam-

bién explicó que las bombas, al quitarles el seguro que llevan, dan un margen de 15 minutos para estallar.

Aun cuando no se dieron detalles de capturas durante la conferencia, extraoficialmente se ha sabido que se encuentran

varios detenidos en vías de investigación, de quienes se sospecha que pudieron tener alguna relación con los sujetos que penetraron hasta los hangares a colocar las bombas o que los mismos detenidos pu-

—Favor pase a la página 36.

Posible Aumenten las Comisiones de Asamblea

Las comisiones especiales que se integran dentro de la Asamblea, podrían aumentarse según las necesidades del momento, informa el Dr. Rafael Morán Castañeda, tercer segundo secretario de la directiva de la Constituyente.

Dijo que se integraron provisionalmente cuatro comisiones: de Credenciales, Presupuesto, Debates y Protocolo. Pero ya concluyeron su labor la de Debates y de Credenciales. Protocolo trabaja en la preparación de la sesión solemne inaugural del próximo lunes, y la de Presupuesto labora sobre los

salarios de diputados y personal administrativo.

En entrevista para EL DIARIO DE HOY agregó que, "para la formación de estas comisiones tendrá que tomar parte el pleno, en la próxima sesión plenaria y las propuestas serán presentadas a la directiva. Podrían crearse nuevas comisiones para atender las reformas sociales. En el Reglamento Interno de la Asamblea dejamos amplio criterio para actualizar estas comisiones".

También añadió el Dr. Morán Castañeda, que en la próxima sesión plenaria, podría discutirse la integración de las comisiones que son fundamentales para el normal funcionamiento de la Asamblea. Esto es prioritario a nivel de la Asamblea. Pero también podría discutirse primero la elección del presidente provisional, lo cual es determinante a nivel nacional.

MOCION A FAVOR DE SELECCION DE FUTBOL

Cuando le preguntamos si sería posible por parte de la fracción del PCN, presentar una moción a la Asamblea a favor de la Selección de Fútbol, para que haya apoyo económico del Estado, contestó que "el PCN considera importante la participación de El Salvador en el Mundial de Fútbol en España. Esa participación vendría a darle al país una relevancia internacional muy positiva. Podría surgir una moción en ese sentido".



TIENE QUE HABER CONSENSO.— Para la elección del Presidente provisional de la República, tiene que haber un consenso de todos los partidos políticos dentro de la Asamblea Constituyente, dijo ayer el Mayor Roberto D'Aubuisson, Presidente de la directiva de la Asamblea. Izquierda a derecha: Dra. María Julia Castillo, Sr. René Barrios Amaya, Mayor D'Aubuisson, Ing. Félix Canizález y Sr. Hugo Barrera.